

*Песни, в душе я взрастил ваши всходы,
Ныне в Отчизне цветите в тепле.
Сколько дано вам огня и свободы,
Столько дано вам прожить на Земле!*

Муса Джалиль

Хоровой коллектив «Уральская рябинушка»



Пойте, люди!

[Анна Макарова]

Песни, что издавна пели,
Нас восхищали.
Рядом со мной с колыбели
Песни звучали.
В зале, с экрана, в эфире
Музыка льётся.
Радую нас, во всём мире
Песня поётся.

Песни, что звёзды на небе,
Вспыхнут и гаснут.
Новую грустную мне бы
Спеть не напрасно,
Так, чтобы зори алели
И полыхали,
Ту, что тихонько запели,
Все услышали.

Если покинет сознание
С чувствами вместе,
Если затихнет дыханье,
Спойте вы песню.
Песня мне сердце встревожит,
Душу разбудит.
Чаще, чтоб жизнь преумножить,
Пойте, вы люди!

В песне отразились все стороны жизни народа: глубокие размышления о смысле человеческой жизни, беззаветная любовь к Родине, тонкая наблюдательность, восхищение красотами природы, беззаботная веселость, молодецкая удаль, традиции и обычаи. Песня рассказывает о том, чем живут люди, чем дышат, к чему стремятся. Многие из них - это творения на века! В них заложен глубокий смысл, жизненная сила!

Песня не может существовать без исполнителя. Хор Муниципального бюджетного учреждения «Карпинский ГДК» клуба п. Сосновка «Уральская рябинушка», которым руководит Л. Ю. Ширшова - один из исполнителей прекрасных песен.

Для кого-то посёлок Сосновка – маленькая точка на большой карте нашей необъятной страны, а для людей, проживающих здесь – это целая жизнь, безграничная любовь, крепкая опора и немеркнущая надежда. История возникновения посёлка связана со строительством Богословского алюминиевого завода. Во время строительства БАЗа была создана Лесная контора, она занималась заготовкой и вывозкой древесины. Лесозаготовители продвигались в глубь тайги, для их места жительства была избрана территория, которая затем явилась местом зарождения посёлка. Посёлок дал приют и работу сотням семей поволжских немцев, мобилизованных в трудовую армию. Может сейчас это кому-то покажется странным, но в те годы в поселке почти не звучала русская речь. Первопоселенцы, в силу национального менталитета, оказались людьми хозяйственными, обживались основательно, с любовью к порядку. Такие качества не могли не оценить женщины, приезжавшие на Урал по оргнабору, или, как тогда говорили, вербованные. Они выходили замуж за молодых немцев, учились у мужей трудолюбию, терпению, дисциплинированности. А мужья заговорили по-русски, стали более открытыми, на праздниках веселились от души. А от того, как человек отдыхает, зависит его самочувствие, здоровье и, в конечном счете, его работоспособность. Вот почему в числе важных элементов досуга жителей существенное место стало занимать любительское художественное творчество. Потребность в общении

и самовыражении, побудила их создать объединения художественной самодеятельности.

Участники хорового коллектива «Уральская рябинушка» - верные продолжатели традиции активного участия в культурной жизни посёлка. Они, даря своё творчество окружающим, наполняют нашу жизнь незабываемыми впечатлениями. Несколько раз в неделю, отложив все домашние дела, забыв на некоторое время о своих житейских проблемах, спешат они на репетиции, чтобы подготовиться к очередному выступлению. Они уверены в том, что хоровое пение даёт им возможность выразить те чувства и эмоции, которые им порой не удаётся выразить в повседневной жизни. Репертуар коллектива очень разнообразен: народные песни, песни военных лет, песни о любви к близким людям, родному краю, к необъятной Родине. Выступления на праздничных мероприятиях демонстрируют достигнутый исполнительский уровень, сплочённость, сценичность участников коллектива.

Бодрость духа, хорошо подготовленные концертные номера, яркие костюмы участников, их эмоциональность – всё это ценится жителями не только нашего посёлка, но и жителями города Карпинска и, что особенно радует, Главой ГО Карпинск А. А. Клоповым. А. А. Клопов высоко оценил желание участников коллектива приобщиться к искусству, их стремление участвовать в общественной жизни посёлка. Во время своих выступлений хор «Уральская рябинушка» зажигает в сердцах людей радость, создаёт тёплую атмосферу в зале, помогает видеть возвышенное в обыденном.





Антонина Николаевна Маурер

сподвигла жителей посёлка на создание хора «Уральская рябинушка». Она была заведующей клубом и решила возродить в посёлке художественную самодеятельность. Было это в 2005 году. На её просьбу петь в хоре откликнулись настоящие энтузиасты. Начались длительные репетиции, и, наконец, настало время первых концертных программ.

Жители посёлка встретили выступления хора с искренней теплотой и откровенным восхищением. За первым концертом последовали следующие, выступающие очень

ответственно относились к подготовке концертных номеров, всегда выкладывались на все сто процентов. Антонина Николаевна испытывала чувство полного удовлетворения, она и сама принимала активное участие в концертных программах. А петь она начала в детском хоре при клубе посёлка. Продолжила выступать вместе с коллективом работников детских яслей Вагранского леспромхоза. Пела в этом коллективе и её мама Александра Владимировна. Коллектив работников детских яслей принимал участие в конкурсах местного и районного уровня.

Антонина Николаевна гордится проявленной ею инициативой при создании хора «Уральская рябинушка» и желает, чтобы участники хорового коллектива ещё долгое время собирались на репетиции, пели на сцене клуба, принимали активное участие в культурной жизни посёлка и сами радовались своим выступлениям.



Мария Андреевна Волкова – активная участница хорового коллектива «Уральская

рябинушка» в течение одиннадцати лет. Петь она начала в детском хоре, который был создан при клубе нашего посёлка. В этом хоре пела и её сестра Лидия. В то время со сцены клуба звучали такие песни, как «Эх, тачанка», «Орлята учатся летать», «Гайдар шагает впереди», «Маленький барабанщик» и другие. Мария Андреевна считает, что любовь к музыке она получила « в наследство» от папы, он играл на гармошке. Играл он на ней в минуты радости и грусти, в эти моменты дети замолкали и прислушивались к игре отца.

Свою любовь к пению Мария Андреевна передала и своим дочерям Виктории и Лилии. Они пели на различных мероприятиях в школе, затем в педагогическом институте Нижнего Тагила. Лилия поёт на сцене нашего клуба, привлекает к пению и обучающихся школы, вместе с ней они принимают участие в праздничных концертных программах.

Мария Андреевна не раз пела дуэтом со своей дочерью, надеется, что внучка сможет перенять эстафету и будет радовать жителей посёлка своими выступлениями. Для Марии Андреевны участие в хоре – очень значимая часть её жизни, кроме этого она всегда рада встречам с подругами в клубе по любому значительному и незначительному поводу, потому что с ними можно поговорить о наболевшем, воспользоваться их советом, порадоваться вместе успехам коллектива.

А выступления, по мнению Марии Андреевны, мобилизуют её, помогают сохранить здоровье, общение, приподнятое душевное состояние. Она с огромным удовольствием посещает репетиции хора, выступает, старается участвовать и в других мероприятиях, которые проводятся в клубе.



Владимир Владимирович Иванов

увлекается игрой на гитаре со школьного возраста. Он вместе со своими друзьями играл и пел на различных подростковых вечеринках, на улице летними вечерами, на танцах в клубе. В армии Владимир Владимирович на досуге играл на гитаре и пел армейские и популярные в то время песни. Здесь он понял, что песня влияет на настроение, на душевное состояние человека.

После службы уехал в район города Кемерово - «Кедровка» и работал на угольном разрезе «Кедровский». Его пригласили в вокально-инструментальный ансамбль Дома культуры «60 лет Октября». Коллектив исполнял песни ансамбля «Поющие сердца»: «Листья закружат», «Сядь со мною рядом», «Облака в реке». Во время работы над песнями Владимир Владимирович совершенствовал свой музыкальный вкус, повышал вокальное мастерство и всё больше и больше радости испытывал от репетиций, концертных выступлений. С 2010 год он вновь поёт в клубе родного посёлка. Поёт в хоре «Уральская рябинушка», выступает сольно. Ему близки песни из репертуара Ю. Антонова, В. Сюткина и группы «Белый день»: «Галина», «Семь тысяч над землёй», «Зеркало», «Есть улицы центральные». На этих песнях выросло не одно поколение, их исполняют на любых праздниках. По мнению Владимира Владимировича, эти песни можно слушать часами, они отличаются искренностью, мелодичностью, лёгкостью восприятия. Исполнение Владимира Владимировича вызывает большой интерес среди любителей песни, он понимает свою ответственность перед слушателями, поэтому много репетирует. Вместе с участниками хорового коллектива «Уральская рябинушка» он благодарен всем сосновцам за радушный приём, за постоянную поддержку и замечательные отзывы о творчестве коллектива.





Галина Дмитриевна Косыгина

родилась в селе Горбуновка Читинской области Нер-Заводского района. Здесь и началась её творческая деятельность. Ещё школьницей она участвовала в выступлениях местной агитбригады. В то время выступления агитколлективов были очень популярны, так как пропагандировался положительный образ жизни и критиковались отрицательные моменты. Галина Дмитриевна помнит, как их агитколлектив выезжал в летнее время на поля и демонстрировал колхозникам свои драматические, музыкальные и

хореографические миниатюры. После окончания школы Галина Дмитриевна приобрела профессию швеи в ГПТУ Читы. Здесь она была активной участницей вокальной группы училища, в её составе она пела на различных конкурсах, не раз вокалистов награждали почётными грамотами за хорошее исполнение.

В 1987 году Галина Дмитриевна вместе со своей семьёй переехала жить в Сосновку. На одном из торжеств, посвящённом Дню работника леса, чествовали бригаду её мужа за высокие показатели в работе, и Галина Дмитриевна исполнила на празднике три песни: «Живёт моя отрада», «Хороши весной в саду цветочки», «Окрасился месяц румянцем». Случилось так, что жена гордилась мужем, а муж гордился женой. И это прекрасно!

Затем Галина Дмитриевна выступала в группе женщин от ГАУ КЦСОН. В преддверии 70-летия Великой Победы женщины выезжали в п. Лобва на большой праздник, исполняли песню «Казачки» и порадовались радушному приёму зрителей. В настоящее время Галина Дмитриевна поёт в хоре «Уральская рябинушка», она очень довольна своим увлечением.



Валентина Михайловна Кочкина является участницей хора со дня его основания. Ей особенно запомнились первые выступления «Уральской рябинушки» в Международный женский день и в День Победы. Эти концерты были очень волнительными, трепетными и радостными. Она хорошо помнит, как участники хорового коллектива благодаря своей изобретательности и фантазии успешно справлялись с оформлением сцены. Им хотелось, чтобы всё: тексты песен, их костюмы, вид сцены – соответствовало отмечаемому празднику.

Валентина Михайловна начала петь на сцене родного посёлка Башенёвка Карпинского района. В 1962 году она в составе вокального ансамбля ездила в Свердловск на выступление, помнит, что выступление было удачным, и это буквально окрылило девочек, они с ещё большим вдохновением устраивали концерты для жителей посёлка. Любовь к пению у Валентины Михайловны от родителей и бабушки, они тоже с удовольствием пели.

В 1965 году Валентина Михайловна приехала в посёлок Шомпа и начала работать в местной школе, здесь она вела уроки пения (так они тогда назывались). В то время на уроках разучивала с детьми много патриотических и пионерских песен, например, «Взвейтесь кострами, синие ночи», «Песня о Щорсе».

Участие в хоре «Уральская рябинушка» является для Валентины Михайловны стимулом к активной жизненной позиции, даёт ей возможность испытывать чувство удовлетворения и душевного подъёма.





Софья Яковлевна Лыхина с большой благодарностью вспоминает руководителя клуба посёлка Сосновка В. А. Гольбека, человека творческого, талантливого, и увлечённого своим делом. Именно он сумел вовлечь в различные объединения художественной самодеятельности клуба многих жителей посёлка, в том числе и Софью Яковлевну. Она с удовольствием пела в хоровом коллективе. Много красивых песен исполнял коллектив: «Огней так много золотых», «Оренбургский пуховый платок», «Ах, Самаргородок», «Перевоз Дуня держала» и другие.

Софья Яковлевна часто выезжала вместе с хоровым коллективом в посёлки Шомпа и Княсьпа и выступала перед жителями в местных клубах. Эти поездки приносили много радости зрителям и самим выступающим, вдохновляли на дальнейшие репетиции и участие в концертных программах

Через несколько лет деятельность коллектива в силу объективных причин прервалась. Софья Яковлевна была очень огорчена случившимся.

В 2005 году, нисколько не задумываясь, она приняла приглашение петь в хоровом коллективе «Уральская рябинушка». И вновь на сцене клуба зазвучали песни из репертуара бывшего сосновского коллектива и новые: «Весна сорок пятого года», «Россияночка», «Тополёк», «Там за околицей», «Деревня» и другие.

Софья Яковлевна уверена, что песня настраивает её на бодрый лад, поддерживает в трудную минуту, даёт возможность радоваться жизни.





Анна Александровна Машкина поёт с детства. Она была активной участницей большого детского хора при клубе посёлка. Все школьные годы она вместе с другими участниками хорового коллектива выступала на праздничных мероприятиях, выезжала на песенные конкурсы в различные города. Она продолжила петь в ансамбле «Дружба», который был создан в ГПТУ г. Серова, где Анна Александровна училась на токаря. Затем она выступала в Доме культуры при механическом заводе, а когда вернулась в родной посёлок, пела в инструментально-вокальном ансамбле, его организовали молодые люди посёлка. В то время часто проводились песенные конкурсы, Анна Александровна хорошо помнит, что в одном из них она победила и была награждена большой мягкой игрушкой.

В 2016 году Анна Александровна начала петь в хоре «Уральская рябинушка». Она без особых сложностей влилась в коллектив хора и с удовольствием распевает песни, которые участники исполняли до неё и исполняют в настоящее время. Над одними песнями из репертуара «Уральской рябинушки» можно весело посмеяться, другие заставляют задуматься, третьи - взгрустнуть. Анне Александровне нравится, что в этих песнях раскрывается эмоциональное состояние человека, ей нравятся песни, приуроченные к отдельным праздникам, например, к Масленице. В этих песнях переданы традиции русского народа.

Для Анны Александровны песенное творчество – это жизненная необходимость, ощущение душевного равновесия и востребованности.



Сёстры Надежда Владимировна Скрыжевская и Ольга Владимировна Лидова пронесли безграничную любовь к песне через всю жизнь. Их родители прекрасно пели и были уверены в том, что песня влияет на внутреннее состояние поющего, что человек, который любит петь, обретает здоровье, радость, а вместе с этим и счастье. Надежда Владимировна перечислила

названия песен, которые слышала ещё в детстве: «Степь да степь кругом», «Липа вековая», «По диким степям Забайкалья», «Коробейники», «Вниз по Волге-реке», «За окном черёмуха колышется». Обе сестры бережно хранят записи песен, исполняемые их родителями. Вместе со своими детьми и внуками, родными они часто прослушивают записи и подпевают своим родителям.

Без сомнения можно утверждать, что Надежда Владимировна и Ольга Владимировна в хоровом коллективе «Уральская рябинушка» не случайные люди, а люди, пропагандирующие истинную любовь к песне. Особенно запомнились им выступления на фестивалях песни: «Лялинское поречье», «Верхотурский перезвон», «Осеннее очарование». Не раз выезжал хор с концертными программами в населённые пункты ГО Карпинск. Надежда Владимировна с чувством большого восхищения вспоминает поездку в посёлок Кытлым. И, действительно, там есть чем восхититься: окрестности посёлка просто поражают своей красотой и природным разнообразием. А какие благодарные зрители! Они готовы были слушать пение хора бесконечно!

Надежда Владимировна и Ольга Владимировна полностью поддерживают слова: «Песня строить и жить помогает!»





Любовь Семёновна Станкевич долгое время жила в посёлке Андриановичи Серовского района. Она с благодарностью вспоминает библиотекаря Фалёву Валентину Еремеевну, которая прекрасно играла на гитаре и организовала вокальный кружок. Этот вокальный кружок посещала и Любовь Семёновна. К красным датам календаря члены кружка готовили концертные программы, выступали в местном клубе, а во время посевной выезжали прямо в поле и радовали работников своим музыкальным творчеством. В школе проводились песенные конкурсы, Любовь Семёновна успевала и в них принимать участие, даже занимала призовые места.

Вместе с мужем она четыре года подряд ездила в санаторий «Тараскуль». В санатории услышали, как она пела под фонограммы караоке, и пригласили её участвовать в концертах ко Дню России, к Международному женскому дню. Любовь Семёновна, нисколько не стесняясь, распевала свои любимые песни: «Белая акация», «Помолимся за родителей», «Желаю» и другие. Она пела в хоре «Серебряная прядь», который создан членами Общества инвалидов г. Карпинска. Вместе с этим хором она выезжала в города: Серов, Нижняя Тура, Новая Ляля, где принимала участие в песенных конкурсах.

В течение пяти лет Любовь Семёновна выступает в составе хора «Уральская рябинушка». Она увидела выступление этого хора на сцене Дома культуры г. Карпинска и решила стать его участницей. Песня помогает ей забывать о повседневных невзгодах, понимать прекрасное, чувствовать себя бодрой и деятельной.





Вера Ивановна Шамалова долгое время жила с сестрой и мамой в посёлке Берёзовский Азовского района Омской области. Этот период времени она хорошо помнит, помнит и то, что мама часто напевала мелодичные песни, а девочки ей подпевали. Пели они самые различные песни, например, «Шумел камыш», «Огней так много золотых», «Ой, рябина кудрявая» и другие. Песни согревали душу, печалили, веселили.

Любовь к песне привела Веру Ивановну в вокальный ансамбль «Крынычinka». Участники ансамбля после тяжёлого трудового дня собирались на репетиции, и усталость как рукой снимало, как будто и не было долгих часов напряжённой работы. Все улыбались, шутили, дружно готовились к очередному празднику. Выступала Вера Ивановна не только в родном посёлке, а выезжала в составе ансамбля «Крынычinka» и в столицу области г. Омск.

Вера Ивановна и сейчас за домашней работой напевает лиричные песни. Она не устаёт повторять известные пословицы: с хорошей русской песней и труд спорится, песня дух бодрит, где песня поётся, там весело живётся.

В 2005 году Вера Ивановна откликнулась на предложение войти в состав создаваемого хорового коллектива «Уральская рябинушка» и по сегодняшний день регулярно посещает репетиции, выступает, является инициатором многих клубных посиделок жителей старшего поколения посёлка Сосновка. Вера Ивановна успевает готовить сольные номера и в большие поселковые праздники представляет их на суд зрителей, а зрители благодарны ей за верность песне.



Лариса Юрьевна Ширшова – вокальный руководитель хора «Уральская рябинушка» с 2010 года.

Вся её жизнь связана с музыкой – с этим прекрасным видом искусства. Она обучалась игре на фортепьяно в Детской музыкальной школе г. Карпинска. Её интерес к музыке и желание учиться играть на музыкальном инструменте поддержали родители, и поэтому она в 1984 году поступила в педагогическое училище г. Каменск-Уральского на отделение «Музыкальное воспитание». После окончания учёбы Лариса Юрьевна вернулась в родной город и работала музыкальным руководителем в детском саду № 2, затем руководителем детской вокально-хоровой студии в Доме культуры, в детском саду «Малыш».

Все участники хорового коллектива «Уральская рябинушка» безмерно рады тому, что Лариса Юрьевна находит возможность приезжать в клуб посёлка Сосновка в качестве вокального руководителя. Она тоже довольна тем, что встречается с участниками коллектива – людьми творческими, жизнерадостными, любящими певческое искусство. Они, как люди уже умудрённые жизненным опытом, поддерживают Ларису Юрьевну в трудные минуты добрым советом, угощают всем, что сами вырастили, засолили, законсервировали. Она, как музыкальный руководитель, ведёт просветительскую деятельность по направлению народной певческой культуры, подбирает для исполнения песни, технически доступные коллективу, прививает участникам желание совершенствовать своё исполнительское мастерство. В качестве дорогой награды Лариса Юрьевна рассматривает благодарность зрителей и искреннее уважение участников хорового коллектива.





Валентина Николаевна Чеченкова.

Валентины Николаевны, к сожалению, уже нет с нами. Мы помним её как искреннего, доброжелательного и отзывчивого человека. Валентина Николаевна была душой своей большой семьи. Весь дом и приусадебный участок благодаря её трудолюбию находились в хорошем состоянии. С раннего утра она хлопотала в кухне, заботясь о том, чтобы все члены семьи были накормлены, а в доме было убрано и уютно. Она была прекрасной бабушкой, интересовалась учёбой своих внуков, присутствовала на школьных праздниках, вместе с внуками готовила различные поделки на выставки и конкурсы.

Мы помним Валентину Николаевну как активную участницу нашего коллектива, она выступала на сцене клуба посёлка, выезжала на конкурсы и фестивали в города области. Она писала стихи и читала их на поселковых праздниках. Валентина Николаевна была искусной рукодельницей, мастерила различные аксессуары к нашим концертным костюмам, дарила нам подарки, с любовью изготовленные своими руками, выставляла свои изделия на выставках декоративно-прикладного искусства. Диву даёшься, когда находила время для этого? Да, Валентина Николаевна успевала всё, умело справлялась, казалось бы, с непосильными делами, очень хотела, чтобы всем вокруг неё было хорошо.

Участники хорового коллектива «Уральская рябинушка»

Дарить людям радость

Дарить людям радость – главный стимул для наших истинных энтузиастов. Истинные энтузиасты - это участники хорового коллектива «Уральская рябинушка». Художественная самодеятельность всегда занимала особое место в жизни нашего посёлка. И сегодня мы можем по праву гордиться людьми, любящими песенное творчество, умеющими дарить радость другим и самим получать от этого огромное удовольствие. Выступления участников художественной самодеятельности всегда эмоциональные, яркие, запоминающиеся. Невольно задаёшься вопросом, когда они успевают готовить новые номера? А ведь находят время, желание, стимул, для того чтобы в очередной раз удивить нас, чтобы подарить нам новый заряд бодрости, чтобы скрасить нашу повседневную действительность. Как здесь не вспомнить пословицу: «Не хлебом единым жив человек». Действительно, чего-то и для души хочется. Например, песен – народных, распевных, берущих за живое. Или же весёлых, задорных, разухабистых, под которые ноги сами в пляс так и просятся. Большое спасибо выражаю Кочкиной В. М., Шамаловой В. И., Скрыжевской Н. В., Волковой М. А., Маурер А. Н., Косыгиной Г.Д., Иванову В. В., Станкевич Л. С., Лыхиной С. Я., Машкиной А. А., вокальному руководителю Ширшовой Л. Ю., культорганизатору Вяткиной Н. И., заведующей клубом п. Сосновка Таджиматовой Л. Р.

Всем дальнейших творческих успехов!

Жительница п. Сосновка Петрунина Л. И.

Хор «Уральская Рябинушка» создан в 2005 году. За эти годы коллектив наработал богатый, разноплановый репертуар и всегда с радостью принимает участие в проводимых клубом мероприятиях, украшая своим выступлением концертные программы. Невзирая на свой возраст, личные дела и заботы, участники находят силы и время для репетиций и многочисленных выступлений не только в поселке Сосновка, но и за его пределами. Творческий путь коллектива за эти годы – это яркий пример того, что любой желающий может с успехом реализовать свои творческие способности и заслужить признание и любовь земляков. С момента образования и до сегодняшнего дня коллективу удается главное – идти в ногу со временем, вносить большой вклад в развитие культуры посёлка, сохранять и развивать народное творчество. Коллектив всегда востребован и любим зрителями.

Желаю всем участникам хорового коллектива «Уральская рябинушка», достойному глубокого уважения, восхищения и оваций, больших творческих успехов, новых прекрасных идей, вдохновения и благополучной жизни. Крепкого здоровья всем участникам коллектива!

Секретарь первичной партийной организации «Единая Россия» №11
п. Сосновка Л. П. Вейс

Очень хочется выразить огромную благодарность всем участникам хорового коллектива «Уральская рябинушка» за большой вклад в культурную жизнь нашего посёлка. Ни одно мероприятие в посёлке, начиная с 2005 года, не обходится без их выступлений, выступлений ярких, запоминающихся, достойных высокой оценки. Приходится только удивляться, откуда черпают энергию, задор, жизнерадостность эти милые женщины, ведь у каждой из них есть свои домашние заботы, проблемы, а самое главное - любимые внуки, которым просто необходимо внимание бабушек. Но в назначенное время они спешат на репетиции, чтобы затем порадовать сосновцев своим творчеством, подарить всем прекрасное настроение, дать возможность пережить море положительных эмоций. За всё это низкий поклон всем участникам коллектива. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, счастья.

Уверена в том, что хоровой коллектив ещё долгое время будет радовать нас своими песнями, потому что они нужны тем, кто их исполняет и тем, кто слушает, ведь песня делает нашу повседневную жизнь радостной и светлой, помогает пережить душевное ненастье, даёт возможность почувствовать себя счастливым.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе МАОУ СОШ
№24 Третьякова О. В.

3 декабря в рамках празднования Международного дня людей с ограниченными возможностями Всероссийское общество инвалидов отметило своё тридцатилетие.

«Мы будем зажигать!»



На выставке - букеты из букера Валентины Белоус.

Карпинское местное отделение ВОИ известно тем, что люди, которые в нём состоят, занимают активную жизненную позицию, принимают участие во всех городских мероприятиях, поэтому неудивительно, что в тридцатилетие ВОИ они поздравили с особым воодушевлением, организовав фестиваль творчества «Искусство дарует радость».

В зимнем саду ГДК была организована выставка декоративно-прикладного творчества людей с ограниченными возможностями, на которой были представлены чудеса биодизайна, валяные картины необыкновенной красоты, а также оригинально оформленные и плетёные изделия. Эта выставка не предполагала реализации представленных работ, однако у многих гостей мероприятия возникло желание приобрести себе на память или для украшения интерьера какой-нибудь образец этого творчества.

Перед началом концертной программы на сцене появились начальник отдела культуры и спорта Администрации города Лариса Маурер, которая от имени и по поручению Главы ГО Карпинск Андрей Клокова и от себя лично поздравила виновников торжества с этим значительным событием и пожелала оставаться такими же активными, борющимися, не теряя при этом души и никогда не сдаваться

Артистические способности членов Общества инвалидов превзошли все ожидания. Зрители услышали интересные музыкальные композиции, исполненные на гитаре, пианино и аккордеоне, а также песни в исполнении как самих музыкантов, так и других членов Общества, многие из которых поют в хоре «Серебряная лодка». Отдельно хочется отметить выступление Зины Матвеевой, чей сильный голос ярким тембром выдал бурные овации зала.

Со сцены также прозвучали стихотворения Елены Благодатской в исполнении автора, которые она написала специально к этому дню, а также стихи, написанные ко Дню матери.

Породовали и выступления команды КВН «MTV», в которых участники заявили о себе как о людях, которые не пасуют ни перед какими вызовами судьбы. Всё это было обаятельно оформлено телевизионного шоу и сказок известных писателей.

«Сказка о Золотой рыбки», которую разделили участники команды КВН, представила вниманию зрителей сравнение ценностей традиционной семьи. Так, меланхолическая и жёлая актриса, спартоменю и даже английскую королеву, ничто по сравнению с такими ценностями, как любовь, дружба и взаимовыручка. Только так можно прожить жизнь, не оставшись у разбитого корыта.



«Сказка о Золотой рыбки» в исполнении команды КВН.

О значении сказки в жизни местного отделения ВОИ мы уже не раз рассказывали на страницах нашей газеты. Без сказочного сюжета у этих людей не ободится ни одно мероприятие, что ещё раз говорит о том, как о людях творческих и инициативных, умеющих переносить сложные моменты и на перепадах веру в чудо.

«Каждый человек талантлив, достоин человеческого счастья. Несмотря на различия в возрасте, социальном статусе, месте жительства, состоянии здоровья, люди должны иметь равные возможности для самореализации, для раскрытия своего творческого и интеллектуального потенциала, для личностного роста», – сказал Губернатор Свердловской области

Евгений Куйвашев, и люди с ограниченными возможностями успешно реализуют свой неограниченный творческий потенциал. И в этом мы должны поддерживать, заниматься одновременно и спортом, и музыкой, и декоративно-прикладным искусством, сочинять сказки и ставить театрализованные представления, что ещё раз доказывает, какими возможностями, когда есть желание, искусство и воля к жизни.

Наталья ВОЛКОВА,
член жюри.



На сцене - хор «Уральская рябинushка» из посёлка Сосновка.

УВЛЕЧЕНИЯ

«Уральской рябинushке» – 8 лет!

Восемь лет тому назад заведующая клубом нашего посёлка Сосновка А.Н. Маурер пригласила нас в хор русской песни. Не скрою, было страшновато. Но все мы горели желанием делать добро, дарить людям радость. Все 8 лет коллектив «Уральской рябинushки» стремится к вперёд, к новым творческим победам. А сплотила и сроднила нас ПЕСНЯ. Наши бабушки – супер умницы; и по дому успевают, и с внуками, и в огороде, и в лес с лукошком, и репетиции не пропускают. Сегодня в составе хора: десять бабушек и двое дедушек (они у нас тоже молодцы!).

Мы хотим сказать много добрых слов в адрес нынешней заведующей клубом Н.И. Вяткиной. Наталья Иосифовна старается разнообразить культурную жизнь посёлка, своим жизнелюбием и неутомимым характером она может свернуть горы. Мы также благодарим и поздравляем с наступающим праздником нашего музыкального руководителя Ларису Юрьевну Дудину – замечательную женщину и маму, которая регулярно приезжает к нам из Карпинска. Глядя

на нас, и молодежь творчеством занялась. Теперь на сцене Сосновского клуба дают такие отличные концерты!

Молодые артисты не перестают удивлять своими талантами и заряжать зрителей праздничным настроением.

Пользуясь случаем, хочу назвать поименно всех участниц хора «Уральская рябинushка»: Мария Андреевна Волкова, Вера Ивановна Шамалова, Антонина Николаевна Маурер, Надежда Владимировна Скрижевская, Ольга Владимировна Лидова, Валентина Николаевна Чеченкова, Валентина Михайловна Кочкина, Ирина Владимировна Чебыкина, Софья Александровна Лыхина и Лидия Семёновна Лазарева.

*С праздником, женщины-бабулечки!
Улыбайтесь, вы милые женщины,
Будьте вечно любимы, нежны.
С днём весеннего праздника!
Счастья, мира вам и красоты!*

В. ЧЕЧЕНКОВА,
участница хора.



Эх, весело нам с русскими народными песнями живётся!

БОГОВИТЫЙ С. ПУШКИН

Карпинские хоры на «Лялинском поречье»

Уже много лет в городском округе Новое Ляля проводится фестиваль «Лялинское поречье», на который съезжаются творческие коллективы и любители фольклора со всей Свердловской области. Пять лет назад этот фестиваль и получил статус областного, одним из учредителей фестиваля является Министерство культуры Свердловской области.

В этом году на «Лялинском поречье» приняли двадцать восемь творческих коллективов, два из которых представили наш городской округ: хор «Уральская рябинушка» клуба поселка Сосновка и хор «Седая прядь» местного отделения ВОИ.

Своим коллективом принимает участие в этом фестивале уже четвёртый год подряд, и, как рассказывает руководитель «Уральской рябинушки» Лариса Дудина, участницы каждый год с нетерпением ждут этого события. Лариса Юрьевна и Марина Андреевна Оглоблина, директор городского Дворца культуры, в структуру которого входит поселковый клуб, всегда проявляют понимание и в очередной раз организуют для них поездку в этот город. Ведь, как сказал губернатор Евгений Куйвашев: «Наша общая задача – продвигать активное долголетие уральскими



хор «Уральская рябинушка»

пенсиярера, сделать их жизнь яркой, интересной, наполненной».

— Перед фестивалем нам приходится очень много репетировать, чтобы выступить достойно на фоне других, — рассказывает Лариса Юрьевна. — Все участницы как будто мобилируют свои силы к этому мероприятию, они с воодушевлением отправляются в путешествие, помогают и поддерживают друг друга. В этом году

впервые за всю историю фестиваля его посетила Глава нашего городского округа, тогда как главы других городов — постоянные гости этого мероприятия. Как профессионалы участницы, присутствие Андрея Александровича Клопова стало для них настоящим событием и придало дополнительный стимул для выступления. Ну а когда Глава выразил восхищение их песнями, они были просто счастливы.

— Сама атмосфера фестиваля вызывает самые положительные эмоции, — рассказывает председатель местного отделения ВОИ Антонина Волосатова. — Столько коллективов, столько возможностей для общения, для обмена опытом! Для нашего хора «Седая прядь» это поездка — целое событие. Мы с удовольствием посмотрели выступления других коллективов, на их костюмы, с целью почерпнуть для себя какие-то новые идеи.

В заключение добавим, что творческие коллективы выражают огромную благодарность начальнику отдела образования Владимиру Греку за предоставленный транспорт, секретарю местного отделения партии «Единая Россия» — за выделенные средства на эту поездку, а также директору ГДК Марине Оглоблиной за организацию этой поездки.

Наталья ВОЛКОВА



Хоровая коллектив «Седая прядь». Фото предоставлено Марией Оглоблиной

СОБЫТИЕ

Ай да праздник!

День посёлка для всех сосновцев – всегда событие, ведь это, по сути, наш общий день рождения. 13 октября в клубе состоялся праздничный вечер, посвящённый 72-й годовщине основания посёлка Сосновка.

Со словами поздравления к сосновцам обратился Глава городского округа Карпинск А.А. КЛОПОВ:

– Мне всегда очень приятно бывать в вашем посёлке, общаться с вами как со старыми друзьями, работать с вами впрямую и радости, вместо огорчений праздника.

За 72 года существования посёлка нам многое пришлось пережить: строительство силами трудягами, становление Сосновки, трудные послевоенные годы. И всегда вы паравалили непорочно времена. Но вы всегда умели стойко пережить все тяготы и трудности благодаря своей дружбе и сплочённости. Вы держались друг за друга и держали своё слово, умевте хорошо работать. И

поэтому, я считаю, у посёлка карьера и большое будущее.

Много лет главой Сосновки проработала Л.П. Вейс, с этой должности она и ушла на заслуженный отдых. Сегодня, в праздничной обстановке, γίνεται выразительной и героичной благодарностью за её вклад в развитие посёлка, за то, что она сделала для его жителей. Никто вам не знает, Людмила Петровна, я надеюсь, что вы и впредь будете оставаться с нами, будете помогать нынешнему главе решать вопросы землёвки. Я желаю успешных успехов в работе нынешнему главе Р.А. Абашиву на этом нелёгком поприще.

На день рождения с пустыми руками не ходят. Администрация ГО Карпинск поздравила сосновскому клубу, месту притяжения всех жителей посёлка, новую аудиовидеоаппаратуру стоимостью 50 тысяч рублей. Глава жителей Сосновки пожелал

крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, а посёлку – процветания.

К поздравлениям Главы присоединились также начальники отдела управления сельскими населёнными пунктами Р.А. Абашив, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Н.С. Индиков и директор Карпинского Дворца культуры М.А. Оглоблина.

На празднике были представлены книги Н.И. Виткиной «Русские немцы: загадки судьбы», «Труженики льна», «Замечательные люди посёлка Сосновка», «Дети войны», «Сосновка: энера, сегодня, завтра». Ветераны посёлка Н.А. Смирнов и Л.В. Якоби, прочли эти книги, в тот торжественный день поделились своими воспоминаниями.

Люди посёлка – замечательные, исполнительные, трудолюбивые, – искренне отметил Н.А. СМОРНОВ. – И таких людей и трудовых династий у нас много.

Это благодаря их труду строился посёлок и развивались предприятия. И те, кто сидит сегодня в этом зале – их дети и внуки. Посёлку повезло, у него были хорошие руководители, которые работали с полной отдачей, придерживаясь принципа «всё на благо человека». Н.И. Перминов, Г.Я. Трушников, В.Д. Гриневал, В.И. Чувпев, М.Г. Давыдов, А.В. Андриянов. Хочу сказать огромное спасибо всем, кто трудился на благо Сосновки.

С благодарными обращениями к землякам и Л.В. ЯКОБИ:

– Хочу особенно поздравить односельчан, проживающих здесь с момента основания посёлка: Л.П. Кош, Е.И. Подкова, Д.Д. Гавс, С.П. Журевал, весь коллектив трансформатора цеха, где я проработал много лет, работников нижнего склада, управлений нашего предприятия. Проработав держался за счёт молодых специалистов, которые начали приходить в наш посёлок в 60-е годы, и многие из них остались на всю жизнь, главный инженер Шафранский с женой, Варшавская, Подковырки, Обосколки, Якоби, Райс, Крамер. Я поздравляю коллектив нашей школы № 24, где я учился и получил путёвку в жизнь. С праздником всех моих землячков, с днём рождения нашего посёлка!

Зрители от души порадовали своими музыкальными выступлениями артисты – постоянные участники всех значимых мероприятий посёлка: хор «Уральская рябинушка» и вокальный ансамбль «Сосновские динамиты» (руководитель П.Ю. Дудина), учитель школы № 24 Е.Е. Рещ и учащиеся школы. С праздником поздравили основатели и зрители городского Дворца культуры, в том числе Н.Н. Сергеевич, участники цирковой студии «Грэн К. Кочанова и С. Никонца.

Праздник удался на славу! Хорошо, что в посёлке проживают настоящие энтузиасты, способные заражать прекрасным настроением, удивлять и радовать окружающих.

Любовь Ивановна ПЕТРУНИНА.



ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Дружба народов в песнях и танцах

В праздничный день, 4 ноября, в городском Дворце культуры прошёл фестиваль «Радуга дружбы», посвящённый Дню народного единства.

Главное – вечная дружба народа, наших, российских, народов семья.

Пусть под солнцем труда и свободы расцветает родная земля.

Таими поэтическими строчками открыла мероприятие ведущая фестиваля Анна Припорова.

Жизнеутверждающим рефреном прозвучала песня «Я, ты, он, она – вместе дружная семья» в исполнении творческого коллектива ГДК «Экспромт».

С праздником поздравил присутствующих Н.С. Индиков, секретарь местного отделения партии «Единая Россия», подчеркнув значение фестиваля, продолжающего традиции дружбы народов, в свете последних политических событий на Украине:

– Уверен, что мудрость России сделает вой для Бога, чтобы над нами было мирное небо. Я приветствую первый фестиваль, всех участников. Всем добра и здоровья! – пожелал Николай Сергеевич.

Программа многонационального фестиваля «Радуга дружбы» совершенно обоснованно включала в себя песни народов бывших советских республик. Известные русские народные – «Валенки» и «Семенки» и даже уральская – «Ивановы дочки», а также украинские, башкирские, узбекские песни, звучали стихи на немецком языке. Популярны на тему произведений советских республик на русской гармошке исполнил Николай Сергеевич. Танцевальные коллективы



На сцене артисты пос. Сосновка.

ГДК и ДООЦ подарили зрителям зрелищные танцевальные номера с говорящими русскими названиями «Травушка» и «Масленица».

Порадовали зрительный зал и гости из посёлка Сосновка, азербайджанская песня «Вспоминай меня» прозвучала в исполнении многонационального трио – её на русском языке спели башкирка, русская и узбечка, русскую народную песню «Платочки» исполнил хоровой ансамбль «Уральская рябинушка».

Зал поддерживал бурными аплодисментами каждое выступление творческих коллективов. Все участники фестиваля получили памятные подарки и дипломы.

Ольга ПРОСКУРЯКОВА.

Фото автора.

В заключении следует отметить, что участники хорового коллектива «Уральская рябинушка» поддерживают культурные традиции посёлка Сосновка, достойно представляют посёлок на многих конкурсах и фестивалях муниципального, регионального и областного уровня, радуют зрителей своим творчеством, являются примером безграничной преданности мелодичным, задорным, душевным, спокойным и ярким песням. За это хочется выразить всем участникам хорового коллектива огромную благодарность! Выразить огромную благодарность хочется и всем бывшим участникам хора: Лазаревой Л., Чебыкиной И., Денисову В., Миловцевой Т., Зотовой В.

**Слушайте, пойте,
любите русскую
песню!**